

УДАРНИК СЛАНЦА

ОРГАН КОМИТЕТА ВКП(б) и РУДКОМА •
Гдовского сланцевого комбината имени С. М. Кирова

БЕЗ САМОКРИТИКИ
НЕЛЬЗЯ
ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД

Во всей практике свыше чем тридцатилетней революционной борьбы за коммунизм, на всех этапах этой борьбы наша партия всегда рассматривала самокритику, как могучее орудие укрепления своих рядов, усиления мощи советского государства, повышения революционной бдительности и развертывания творческой инициативы масс.

Великий Сталин всегда учил и учит партию, что без большевистской самокритики невозможно дальнейшее движение вперед. «На отечестве и не выявляя открыто и честно, как это подобает большевикам, недочеты и ошибки в нашей работе, мы закрываем себе дорогу вперед. Ну, а мы хотим двигаться вперед. И именно потому, что мы хотим двигаться вперед, мы должны поставить одной из своих важнейших задач честную и революционную самокритику. Без этого нет движения вперед. Без этого нет развития» (Сталин).

Самокритика — постоянное действующее оружие, при помощи которого партия очищается от врагов, чужих и гнездовых элементов, поднимает боеспособность коммунистов, партийных организаций в целом. Оружие самокритики сыграет огромную роль в победах социализма.

Вскрытие и разоблачение гнездовой подрывной работы антисоветской троцкистской банды наглядно показывает, что заклятые врачи народа и враждебные элементы больше всего орудовали в тех партийных организациях, где самокритика была не в почете и притушалась, где во главе партийного руководства находились шляпы и ротсы, не замечавшие маскировки врага, который часто использовал лесть, лицемерие, угодничество и подхалимство, как средство для притупления большевистской бдительности.

Без самой беспощадной самокритики невозможно развертывание демократизма в партийной, советской, профсоюзной и другой работе. Без самой беспощадной самокритики невозможно быстро и полностью ликвидировать последствия троцкистского вредительства. Закимщики самокритики мешают разоблачать недостатки и ошибки, пренебрежительным отношением к голосу трудящихся они тормозят дальнейший подъем творческой инициативы и активности масс, оказывают этим оправдание пособничеству врагу.

Введение Сталинской Конституции знаменует исторический поворот во всей политической жизни нашей страны победившего социализма. Предстоящие выборы органов советской власти по новой избирательной системе ставят перед каждой парторганизацией огромную важность задачи.

Широкое развертывание социалистического демократизма, всеядного и до конца последовательного, неизмеримо усиливает политическую активность масс трудящихся. Партия должна возглавить этот исторический поворот, обеспечить политическое руководство массами, направляя их активность в русло дальнейшего укрепления диктатуры рабочего класса, усиления мощи нашей родины. Все это возможно только на основе проведения партией в своей внутрипартийной работе последовательной демократической практики и широкого развертывания честной и революционной самокритики.

ГОД ИЗДАНИЯ 4-й
№ 24 (258)
ПОНЕДЕЛЬНИК
22 марта
1937 г.
Цена номера 5 коп.

ПЯТЬ ТИРАЖЕЙ ЗАЙМА „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“

Первый тираж выигрышей по займу Второй пятилетки (выпуск 4 года), как уже сообщалось, будет проведен 25 мая в Москве.

Наркомфин СССР назначил второй тираж выигрышей по этому займу на 25 июня.

В этом году по займу Второй пятилетки (выпуск 4 года) будет проведено 5 тиражей выигрышей.

В розыгрыше будут участвовать только держатели обменявшие облигации старых заемов. Раздача облигаций по подписке 1936 года будет произведена одновременно с выдачей заработной платы за вторую половину апреля.

ОРДЖОНИКИДЗЕНСКИЙ ПРИЗЫВ СТАХАНОВЦЕВ И УДАРНИКОВ

КАЖДОЙ ЛАВЕ — ОБРАЗЦОВОЕ ЭЛЕКТРООСВЕЩЕНИЕ

Бурильщику — два бура

Работая в 12 лаве южного участка, мы пробурили вдвое 79 метров — это очень мало, ибо работали 2 часа.

Нам дали только по одному буру, которые были скверно заправлены.

Потом долгое время мы ходили по лавам в поисках работы.

Тов. Мурзов и тов. Цикалов должны принять все меры, чтобы обеспечить бурильщиков хорошими бурами и в достаточном количестве, а также своевременно подготавливать нам рабочее место.

Бурильщики:
Васильев, Карапаев



Тов. МАЛЕВАННЫЙ brigadier стахановской бригады вагонщиков, которая выполняет сменную норму на 150—200 проц.

Дайте порожняк

19 марта мы нагрузили только по 12 вагончиков на человека, а 20 марта по 10 вагончиков — это мало.

Бригада наша может работать значительно лучше, а для этого должны быть созданы условия. Например на южном участке не достаточно порожняка. Отсутствие порожняка срывает стахановскую работу вагонщиков.

Освещение лав застав-

ляет желать много лучшего. Лаву освещает только одна лампочка, проводов нет. Подъездные пути разбиты и привести их в порядок никто не думает.

Лучшие производственные условия, если они будут созданы, значительно поднимут производительность труда вагонщиков.

Бригада вагонщиков
Малеванного

УКОР НАЧАЛЬНИКУ УЧАСТКА т. ЦИКАЛОВУ

Несмотря на ряд сигналов газеты „Ударник сланца“, управ. шахты т. Мурзов, нач. участка т. Цикалов не создают условий для стахановской работы и по прежнему не подготавливают рабочие смены.

15 марта тов. Полянский работал в ночь. Полтора часа т. Полянскому пришлось просидеть в ожидании буров. В два часа ему дали вместо двух только один бур и то очень плохо заправленный.

Шланга в лаве не оказалось и за ним пришлось идти в двенадцатую лаву.

Шланг принесен, но компрессора не подавали воздуха. Опять простой.

Наконец воздух дан. Пробурил тов. Полянский пять буров и пришлось прекратить работу, ибо у бура сломалась коронка.

Из-за нераспорядительности нач. участка т. Цикалова, не подготовившего рабочее место, тов. Полянский работал около трех часов и пробурил 50 метров.

Стахановцам должны быть созданы все условия. Необходимо отметить, что нераспорядительность тов. Цикалова сорвала орджоникидзенскую вахту т. Полянскому, который мог бы, при наличии хороших условий пробурить не меньше 90—100 погонных метров.

Иванов

Осветите лавы

Работая на северном участке, в первой лаве, бригада (четыре вагонщика) нагрузили 43 вагончика. Мы могли бы нагружать и больше если бы хорошо подорвали подошву.

В лаве мало лампочек и очень плохие провода. Из-за плохого освещения бригада теряет много времени на электро-проводку.

Бригада вагонщиков Скачков

П. ПОСПЕЛОВ

Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии

ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР

I.

Еще до революции Бухарин выступал против Ленина по вопросу о диктатуре пролетариата со своей особой линией, означавшей разрыв с марксизмом. В 1916 году в журнале „Интернационал молодежи“ появилась статья Бухарина (за подписью Ната Бене), направленная против Ленина. В этой статье Бухарин проводил полуанархистский взгляд, что социалисты должны относиться принципиально враждебно ко вся кому государству вообще, Бухарин скатывался, таким образом, к отрицанию диктатуры пролетариата. Он проповедывал анархистскую теорию „отмены“, „взрыва“ государства вме-

сто ленинской теории „слома“ буржуазной государственной машины.

Критикуя полуанархистские взгляды Бухарина, Ленин писал:

„От анархистов нас отличает (а) использование государства теперь и (б) во время революции пролетариата („диктатура пролетариата“) — пункты, важнейшие для практики, тотчас. (Их то и забыл Бухарин!)“, Ленин указывал, что Бухарин „вместо разоблачения каутскианцев помог им своими ошибками!“ **).

Бухарин на всем протяжении истории нашей партии путал политически и теоретически. Вот что писал о нем Ленин еще в 1916 году:

„он (1) доверчив к сплетням и (2) в политике дьявольски неустойчив.“

Война толкнула его к идеям полуанархистским. На совещании, вынесшем бернские резо-

люции (весна 1915 г.), он дал тезисы (у меня есть!) — верх нелепости; срам; полуанархизм***)

В 1925 году Бухарин печатает в сборнике „Революция права“ статью „К теории империалистического государства“. Эта статья была в свое время не принята Лениным для печатания в „Сборнике социал-демократа“. Бухарин считал возможным, год спустя после смерти Ленина, вылезти в печать с отвергнутой великим учителем партии статьей. Больше того, он сделал к статье кощунственное примечание, в котором утверждал, что в споре о государстве был прав он, Бухарин, а не Ленин.

Период Брестского мира (февраль — март 1918 г.), когда молодая, неокрепшая, безоружная Советская республика столкнулась с вооруженным до зубов германским империализмом,

**) Ленинский сборник, т. XIV, стр. 257.

**) Там же, стр. 259.

О ТРЕДАКЦИИ.

Закончившийся недавно Пленум Центрального Комитета ВКП(б), как известно, рассмотрел вопрос об антипартийной деятельности Бухарина и Рыкова и постановил исключить их из рядов ВКП(б). В целях ознакомления коммунистов, особенно молодых, с основными фактами борьбы Бухарина и Рыкова против Ленина и партии, редакция помещает настоящий исторический обзор.

Продолжение см. на 2 стр.

Все выясняют

На шахте имени Кирова не редко бывают случаи, когда не правильно записывают выполненную работу. Несмотря на жалобы рабочих администрация не принимает мер. 28 февраля я работал в ночную смену у десятника тов. Хорина в северо-западном штреке на капитальных работах. Пробурят забой, произвели наплечение, сделали замер, получилось, что мы прошли—1,8 погонных метра, а в рапорте почему-то оказалось только—0,7 пог. метра.

Я обратился за разъяснением к нач. участка т. Цикалову. Он обещал выяснить. Прошло много времени, но Цикалов ничего не сделал. Я снова обратился к тов. Цикалову. На этот раз он послал меня к управляющему шахтой тов. Мурзову. Я пошел. Но тов. Мурзов вместо того, чтобы разобраться, начал на меня кричать. Так ничего я от тов. Мурзова не добился.

Опять обратился к т. Цикалову. Он опять записал мою жалобу в книгу и обещал вскоре выяснить—это было. 3 марта, но до сих пор мне ничего не известно о судьбе моей жалобы.

Разве так можно относиться к жалобам стахановцев, как относится наша администрация?

Стахановец Китаев

Извещение

С 15 марта по 1 апреля с.г. в Центральном клубе ежедневно с 6 до 9 часов вечера производится регистрация товарищей имеющих огороды и принимающихся заявления на получение огородных участков.

РУДКОМ

Собрание актива народного комиссариата тяжелой промышленности

С 13 по 16 марта в зале профсоюзов Дворца Труда происходило собрание актива партийных и непартийных большевиков Наркомата тяжелой промышленности.

Актив заслушал и обсудил доклад народа народного комиссара тяжелой промышленности товарища В. И. Межлаука об итогах Пленума ЦК ВКП(б). По докладу тов. Межлаука развернулись прения. В прениях записалось около 140 человек. Высказалось 32 человека — директора заводов, стахановцы, инженеры, начальники главков и др. Ряд участников собрания актива, не выступавших в

прениях, передали наркому материалы, вскрывающие недостатки в работе аппарата. В собрании актива участвовало около 700 человек.

Собрание актива подвергло критике работу аппарата Наркомата, главков, трестов, проектных организаций, а также работу предприятий, выявиво много безобразий и многих конкретных виновников этих безобразий.

Актив единогласно принял резолюцию, в которой целиком и полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б) и принимает их к

неуклонному руководству и исполнению. Актив Наркомата тяжелой промышленности призывает всю армию работников тяжелой индустрии развернуть большевистскую самокритику невзирая на лица до конца разоблачить врагов народа, установить на предприятиях и в хозяйственных организациях такой порядок, при котором вредительство было бы невозможно, и приложить все силы к тому, чтобы в кратчайший срок ликвидировать последствия вредительства и обеспечить дальнейший быстрый рост всей тяжелой промышленности.

Комбинат работает далеко не блестяще. Из месяца в месяц не выполняется план и по-прежнему еще высока себестоимость сланца.

Казалось-бы что руководители комбината перестроются и соответствующим образом сократят непомерно большие накладные расходы, и в особенности, административно-хозяйственные расходы. На сей счет даже имеется указание треста „Союзсланец“.

Руководители комбината т.т. Зайцев и Бакинов указание треста не выполняют. Во-первых, штат инженерно-технич. работников сокращается не по отношению к фактическому штату, а по отношению к плановой наметке штата на 1937 г. Во-вторых, сокращаются кладовщики, счетоводы, статистики и т. п. Но зато появляются новые должности как например „главный энергетик“ и пр. В третьих, почему то ряд служащих (по оплате) намечают провести, как рабочих?

Указание треста о сокращении накладных расходов т.т. Зайцевым, Бакиновым и главбухом Чудензовым „выполняется“ далеко не так как это нужно. А в общем исчезают одни должности, а взамен их, появляются новые.

Кого собственно хотят обмануть комбинаторы из рудоуправления? Нам неизвестно, но что, на допущенную ошибку трест указывает и потребует точного исполнения своего указания, то это факт.

Надо ошибку исправить сейчас же, не ожидая указаний треста.

Я. Костров

Мурзов и слушать не хочет

16 декабря прошлого года я окончил курсы запальщиков. Сдал государственный технический экзамен и получил диплом запальщика.

На шахте имени Кирова мне дали самостоятельную работу. Но контора шахты почему-то мне выплачивает зарплату как ученику.

Обратился я с заявлением к т. Мурзову, но он и слушать не захотел.

Прошу исправить допущенную ошибку немедленно, ибо она переходит в обсчет. А тов. Мурзов должен чутко прислушиваться к рабочим заявлениям и принимать по ним нужные меры.

Запальщик Пушкин

УТЕРЯН рудничный пропуск выданный на имя Н. А. Шипко.
Считать не действительным.

Ответственный редактор
Б. К. МАКАРЕНКО

В. ПОСПЕЛОВ
Борьба Бухарина и Рыкова против Ленина и партии**ИСТОРИЧЕСКИЙ ОБЗОР (продолжение)**

был одним из труднейших моментов пролетарской революции. Брестский мир был гениальным маневром Ленина, давшим возможность получить передышку для укрепления советской власти, для организации вооруженных сил революции. Бухарин и Пятаков, возглавлявшие фракцию так называемых „левых коммунистов“, стремились сорвать этот ленинский маневр. Они играли по существу предательскую роль, толкая советскую власть на гибель под предлогом „революционной войны“, явно безнадежной в тех условиях. Они выносили поистине чудовищные провокационные резолюции, в которых говорилось

о „целесообразности... итии на утрату советской власти!“

Так буквально и было записано в резолюции Московского областного бюро от 24 февраля 1918 года:

„В интересах международной революции мы считаем целесообразным итии на возможность утраты советской власти, так называемых „левых коммунистов“, стремящейся чисто формальной“.

Своей авантюристической политикой „левые“ коммунисты облегчили империализму его задачу — задушить молодую Советскую Республику. Ленин прямо указывал, что своей борьбой против заключения мира „левые“ коммунисты „на деле помогли германским империалистам и помешали

росту и развитию революции в Германии ***).

Борьба „левых“ коммунистов против Ленина доходила до такого ожесточения, что левые эсеры вели переговоры с Бухарином и Пятаковым о прямом заговоре с целью ареста Ленина и создания правительства из „левых“ коммунистов и левых эсеров. Председателем Совнаркома вместо Ленина контролевольционные заговорщики хотели сделать Пятакова. Факт этих преступных переговоров с левыми эсерами признал сам Бухарин в 1924 г. (см. „Правду“ от 3 января 1924 г.).

„Левые“ коммунисты свою борьбу против партии и Ленина вели, фактически блокируясь с Троцким, также преступно срывавшим дело мира. Среди „левых“ коммунистов было немало людей, которые в дальнейшем выступили против

****) В. И. Ленин. Сочинения, т. XXII, стр. 307.

партии, как троцкисты (Пятаков, Радек, Преображенский и др.). „Левые“ коммунисты вели ожесточенную борьбу против партии не только по вопросу о заключении Брестского мира. Они выступали также против укрепления диктатуры пролетариата, против первых шагов социалистического строительства, которые делала партия под руководством Ленина после заключения мира.

„Левых“ коммунистов Ленин характеризовал как „взбесившихся мелких буржуа“. Социальная природа мелких собственников, враждебно относящихся к пролетарской дисциплине, наглядно проявлялась в выступлениях Бухарина и других „левых“ против Ленина по вопросам организации социалистического хозяйства, дисциплины труда, единовластилия, сдельной оплаты труда, учета и контроля и т. д.

Продолжение в след. номере